

# 蓮心十堰·藕遇武當

## 湖北社團總會第十屆蓮藕節暨十堰香港武當文化推介圓滿舉行



湖北社團總會第十屆蓮藕節順利舉行。圖為全體大合照。

**【香港商報訊】**記者康鈞森報道：由香港湖北社團總會、十堰市政府合辦的「香港湖北社團總會第十屆蓮藕節暨十堰香港武當文化推介活動」日前於尖沙咀街坊福利會會堂舉行，活動得到了民政事務總署「鄉·港連心計劃」的大力支持。總會為本屆蓮藕節準備1.5萬份共計8萬斤新鮮蓮藕運送到港，並於16日及17日全天將蓮藕派發給在港鄂籍貫鄉親及會員，還帶來了精彩的武術及歌舞演出。特首李家超作視頻致辭時表示：「希望湖北朋友在香港多走走看看，體驗香港的新動力和新發展。」

第五任行政長官林鄭月娥，中聯辦社團聯絡部部長鍾吉昌、研究部副部長張軍，湖北省委統戰部常務副部長陳亮，湖北省人民政府港澳辦主任章笑梅，民政事務總署署長張趙凱渝，湖北省十堰市政協副主席趙國平，勞工處副處長馮浩賢，全國人大代表、工聯會會長吳秋北，全國政協委員、香港江西社團聯誼總會主席王再興，香港大學客席教授、香港中文大學榮譽教授聶德權等出席。香港湖北社團總會會長謝俊明，常務副會長熊漢生、林富強、喻鵬、梁世民，副會長李舟、陳婉芬、蕭建輝、計晏萍、謝愛紅、陳磊明、張瑞蓮、許菁、李邦昌、黃震、陳懿文、陳立基、吳建芳、龔思行、蘇美棠、黃少明、徐莉、李俊、郭瑩穎、劉芮言、林偉、邱詠禱亦出席活動。

### 李家超冀鄂港加強交流合作

李家超表示，湖北是華中地區和長江流域的重要貿易樞紐和重工業生產基地，香港是國際金融、航運、貿易中心。鄂港兩地一直合作密切，2021年更成立「鄂港合作機制」，在金融、創科、航空、教育等領域，加強交流合作。他表示，鄂港兩地的合作空間廣闊，可以優勢互補，一同為國家高質量發展作出貢獻。

他提到，香港湖北社團總會成立於2018年，一直廣泛凝聚在港鄂籍鄉親，是愛國愛港的堅定力量，總會在促進香港繁榮穩定，推動鄂港交流合作，建樹良多，「我期待總會未來繼續支持政府施政，貢獻香港長期繁榮穩定，貢獻中華民族偉大復興。」

### 張趙凱渝：「同鄉文化推廣計劃」明年推出

張趙凱渝表示，香港湖北社團總會成立以來一直堅定支持特區政府依法施政，維護香港繁榮穩定，積極舉辦推廣家鄉文化的活動，還多次協調湖北交流團訪問香港，促進鄂港兩地合作發展，成績斐然。她提到，民政事務總署自2018年推出「鄉·港連心計劃」，支持同鄉社團舉辦各類活動，得到了總會的大力支持，該計劃豐富了市民的生活，增加了香港人對國家的了解和認同。

她提到，民政事務總署將於2024年1季度推出為期3年的同鄉文化推廣計劃，資助同鄉社團舉辦推廣家鄉文化的活動。她希望總會繼續參與新的計劃，支持特區政府完善地區治理，共同建設更加美好的香港。

### 謝俊明：為深化鄂港交流合作貢獻力量

謝俊明特別感謝民政事務總署「鄉·港連心計劃」資助同鄉社團舉辦推廣家鄉文化和特色的活動，聯繫鄉情鄉誼。他表示，蓮藕節已經連續舉辦十屆，在蓮藕節的帶動下，總會影響力與凝聚力不斷提升，成為擁有6個專委會、20個屬會、1.7萬多名鄉親會員的重要愛國愛港的同鄉社團。

他表示，香港湖北社團總會既是在港湖北人的家，也承擔着連結兩地、促進發展的重任，未來將發揮聯繫鄂港的橋樑作用，「我們將一如



「香港湖北社團總會第十屆蓮藕節暨十堰武當文化推介活動」日前舉行，主禮嘉賓與該會首長為活動剪綵。



張趙凱渝致辭。

謝俊明致辭。

趙國平致辭。

章笑梅致辭。

陳亮致辭。

既往以最大熱情，為深化鄂港交流合作、共創兩地美好未來，發揮積極作用。」

### 趙國平：歡迎港人到十堰旅遊投資

趙國平表示，香港是享譽世界的金融、貿易、航運和旅遊中心，是時尚開放、多元包容的國際大都市，十堰地處湖北省西北部，是鄂豫陝渝毗鄰地區中心城市，兩地相距雖遠，但交流十分密切。他介紹道，十堰擁有悠久的歷史底蘊與自然風景，保存有6500萬年前的青龍山恐龍化石群；位於十堰的武當山自然風景秀麗，是中國道教聖地。他表示，堰港兩地相距遙遠，但路會越走越近，「誠邀大家到十堰旅遊觀光，投資興業。」

### 章笑梅：鄂港合作前景無限

章笑梅提到，「鄂港合作會議」機制2021年正式成立，合作機制成立兩年來，鄂港兩地在科技創新、經貿投資、青年發展等13個領域合作持續深化，將鄂港融合發展提升到新的高度。她表示，湖北正努力建設全國構建新發展格局先行區，香港正加速建設「八大中心」，走向由治及興的新階段，鄂港合作恰逢其時，前景無限。她希望湖北鄉親與香港朋友常到湖北，「品鄉味，解鄉愁，謀發展，話合作」，共同譜寫鄂港合作新篇章。

### 陳亮：促進鄂港兩地的聯繫與合作

陳亮表示，香港湖北社團總會是湖北鄉親的「香港之



主禮嘉賓與該會首長在活動上合照。

主禮嘉賓與該會首長向會員代表贈送蓮藕。



十堰武當功夫團專程赴港表演。



湖北社團總會向在港湖北鄉親和會員派送蓮藕。



傑克一家表演武當太極玄武拳。



湖北青年會成員表演水袖舞《離騷》。



湖北青年會成員表演水袖舞《離騷》。